
 

「男女共同参画」に関する市民アンケートの実施について 

 
男女共同参画施策を推進するにあたっての基礎資料を得ることを目的とし、下記のとおり 

市民アンケートを実施しました。 
 
 
1． 実施概要 
 
（１） 調査の方法 
 
① 調査地域 富田林市全域 
② 調査対象 20 歳以上の男女 
③ 標本数 男女各 750 人、合計 1,500 人 
④ 標本抽出法 住民基本台帳から無作為抽出 
⑤ 調査方法 郵送による配布、回収 
⑥ 調査期間 平成 27年 8 月 25 日～9月 24 日 
⑦ 実施機関 富田林市 
 
 
（２） 調査項目 
 
① 対象者属性（性別・年齢・居住校区・就業状況） 
② 男女平等について 
③ 家庭生活について 
④ 子どもに期待する資質について 
⑤ 老年期の生活について 
⑥ 法律や言葉について 
⑦ セクシュアル・ハラスメントについて 
⑧ ドメスティック・バイオレンスについて 
⑨ 男女共同参画について 
 
 
（３） 回収状況 
 
① 有効回収数  690 
② 有効回収率  46.0％ 
 
  内訳  男性 290（43.6％） 
    女性 375（56.4％） 
 
 
※本調査及は情報公開課市民アンケートに便乗し実施したものです。 
 
 
※男女共同参画にかかるアンケートでは男女比に重点を置いているため、性別未開登票を除して、
集計しています。また、各項目における未回答票も除して、男女別に集計しています。そのため、
各項目により、回答者数、回答率に差があります。 
 
 



 

件数 ％ 件数 ％

　1．賛成 6 1.6 9 3.1
　2．どちらかと言えば賛成 72 19.6 74 25.7
　3．どちらかと言えば反対 156 42.4 114 39.6
　4．反対 119 32.3 69 24.0
　5．不明 15 4.1 22 7.6

合計 368 100 288 100

女性 男性

件数 ％ 件数 ％

　1．夫婦同じ 26 7.1 24 8.5
　2．主に夫 2 0.5 13 4.6
　3．主に妻 287 78.8 198 70.2
　4．その他の人 38 10.4 36 12.8
　5．該当なし 11 3.0 11 3.9

合計 364 100 282 100

女性 男性

件数 ％ 件数 ％

　1．夫婦同じ 28 8.1 40 14.8

　2．主に夫 2 0.6 1 0.4
　3．主に妻 150 43.4 87 32.2
　4．その他の人 6 1.7 14 5.2

　5．該当なし 160 46.2 128 47.4

合計 346 100 270 100

女性 男性

件数 ％ 件数 ％

　1．夫婦同じ 73 20.6 66 23.7
　2．主に夫 57 16.1 60 21.6
　3．主に妻 168 47.3 106 38.1
　4．その他の人 31 8.7 27 9.7
　5．該当なし 26 7.3 19 6.8

合計 355 100 278 100

女性 男性

件数 ％ 件数 ％

　1．夫婦同じ 61 17.2 62 22.3
　2．主に夫 55 15.5 65 23.4
　3．主に妻 153 43.1 79 28.4
　4．その他の人 25 7.0 25 9.0
　5．該当なし 61 17.2 47 16.9

合計 355 100 278 100

女性 男性

「男女共同参画について」の市民アンケート結果 （概要） 
 

◆男女の役割分担について「男は仕事、女は家庭」と性別によって役割を決めてしまう考え方についてどう思いますか。１つ選んでくだ

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆あなたの家では、次のことは、主にだれが担当していますか。それぞれの項目について１つ選んでください。 

◇炊事、洗濯、掃除等 

 

 

 

◇育児、子どもの教育等 

 

 

 

◇預貯金の管理や資産運用 

 

 

 

◇自治会や地域活動への参加 

 

 

 

 

◆あなたは、子どもがどのように育ってほしい（ほしかった）ですか。それぞれ 2つまで選んでください。 

子どものいない方もお答えください。 
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年齢別性別役割分業意識 （女性年代別）

1 賛成 2 どちらかといえば賛成 3 どちらかといえば反対 4 反対 5 不明
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％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

43.5 1位 39.7 1位 　1．家族や友人を大切にする人 69.3 2位 50.7 2位
21.9 3位 20.0 4位 　2．仕事に生きがいを見出せる人 8.6 5位 5.5 5位
19.5 4位 22.8 3位 　3．社会に役立つ人 10.7 4位 8.6 4位
3.2 2.4 　4．社会的な地位を得られる人 1.0 1.7
37.3 2位 34.1 2位 　5．やさしく思いやりがある人 74.8 1位 54.1 1位

6.1 5.5 　6．指導力がある人 1.0 1.7

17.2 5位 18.4 5位 　7．本人の意思を重視する 22.1 3位 13.4 3位

女性 男性 女性 男性①男の子の 

場合 

②女の子の 

場合 
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預貯金の管理や資産運用

1．夫婦同じ 2．主に夫 3．主に妻 4．その他の人 5．該当なし
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1．夫婦同じ 2．主に夫 3．主に妻 4．その他の人 5．該当なし
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炊事、洗濯、掃除等

1．夫婦同じ 2．主に夫 3．主に妻 4．その他の人 5．該当なし
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1．夫婦同じ 2．主に夫 3．主に妻 4．その他の人 5．該当なし



 

％ 順位 ％ 順位

　1．健康面 70.4 1位 72.8 1位
　2．日常の生活（家事など） 18.1 3位 13.1 4位
　3．経済的 56.8 2位 49.3 2位

　4．生きがいを見つけられるか 12.0 5位 10.7 5位

　5．話し相手がいるか 5.3 4.5

　6．配偶者に先立たれること 13.9 4位 22.4 3位

　7．特になし 4.3 9.0

女性 男性

件数 ％ 件数 ％

　1．知っている 80 23.4 87 32.7
　2．聞いた事がある 120 35.1 96 36.1
　3．知らない 135 39.5 79 29.7
　4．不明 7 2.0 4 1.5

合計 342 100 266 100

女性 男性

件数 ％ 件数 ％

　1．知っている 235 68.3 199 73.4
　2．聞いた事がある 83 24.1 56 20.7
　3．知らない 23 6.7 13 4.8

　4．不明 3 0.9 3 1.1

合計 344 100 271 100

女性 男性
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男女雇用機会均等法

1．知っている 2．聞いた事がある 3．知らない 4．不明

件数 ％ 件数 ％

　1．知っている 228 66.5 167 63.0
　2．聞いた事がある 94 27.4 80 30.2
　3．知らない 20 5.8 15 5.7
　4．不明 1 0.3 3 1.1

合計 343 100 265 100

女性 男性
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DV防止法

1．知っている 2．聞いた事がある 3．知らない 4．不明

件数 ％ 件数 ％

　1．知っている 36 10.7 36 13.6
　2．聞いた事がある 66 19.5 44 16.7
　3．知らない 223 66.0 166 62.9
　4．不明 13 3.8 18 6.8

合計 338 100 264 100

女性 男性

件数 ％ 件数 ％

　1．知っている 73 21.7 52 19.7
　2．聞いた事がある 60 17.9 48 18.2
　3．知らない 188 56.0 143 54.2
　4．不明 15 4.5 21 8.0

合計 336 100 264 100

女性 男性

件数 ％ 件数 ％

　1．知っている 47 14.2 36 13.7

　2．聞いた事がある 72 21.7 63 24.0
　3．知らない 205 61.7 150 57.3
　4．不明 8 2.4 13 5.0

合計 332 100 262 100

女性 男性

◆自分の老後について、不安に思うことは次のどれですか。上位 2つ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

◆あなたは、次の項目の法律や言葉を知っていますか。あてはまるもの 1つ選んでください。 

◇男女共同参画社会基本法 

 

 

 

◇男女雇用機会均等法 

 

 

 

◇配偶者暴力防止法（DV 防止法） 

 

 

 

◇エンパワメント 

 

 

 

◇ジェンダー 

 

 

 

◇ポジティブ・アクション（積極的改善措置） 
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「エンパワメント」とは、「力をつける」の意。自分自身の価値を認め、選択し社会変革の方向に影響を与えるなど、自分で自分

のおかれている状況・地位等を変えていこうとするきわめて行動的で自立的な考え方です。 

「ジェンダー」とは、社会的・文化的・歴史的に形成された男女の性差のことで、社会や家庭において「男は男らしく、女は女

らしく」と要求される結果、男女それぞれのジェンダー意識が形成されていきます。 

「ポジティブ・アクション」とは、「積極的改善措置」のことで、さまざまな分野において、活動に参画する機会の男女間の格差

を改善するために、必要な範囲内において男女いずれか一方に対し、活動に参画する機会を積極的に提供するものです。 



 

件数 ％ 件数 ％

　1．受けたことがある 8 2.5 1 0.4

　2．見聞きしたことがある 44 13.6 52 20.7

　3．不明 271 83.9 198 78.9

合計 323 100 251 100

女性 男性

件数 ％ 件数 ％

　1．受けたことがある 27 8.3 7 2.8

　2．見聞きしたことがある 102 31.3 81 32.3

　3．不明 197 60.4 163 64.9

合計 326 100 251 100

女性 男性

件数 ％ 件数 ％

　1．思う 197 60.2 147 59.0
　2．まあまあ思う 100 30.6 82 32.9
　3．あまり思わない 15 4.6 12 4.8

　4．全く思わない 0 0.0 1 0.4

　5．不明 15 4.6 7 2.8

合計 327 100 249 100

女性 男性

件数 ％ 件数 ％

　1．思う 24 7.6 23 9.5

　2．まあまあ思う 39 12.4 34 14.1

　3．あまり思わない 100 31.8 74 30.7

　4．全く思わない 114 36.3 83 34.4

　5．不明 37 11.8 27 11.2

合計 314 100 241 100

女性 男性

◆平成 23 年 4月 1日に「富田林市男女が共に生きやすい社会づくりを推進する条例」が施行されましたが、知っていますか。 

 あてはまるものを 1つ選んでください。 

 

 

 

 

 

◆職場での望まない・合意のない性的言動をセクハラといいますが、嫌がっているにもかかわらず、次のことについて、今まで受けたこ

とがありますか、または、そのような状況を見聞きしたことがありますか。それぞれについて 1つ選んでください。 

 

◇さわる、抱きつくなど身体を接触する（飲酒の席も含む） 

 

 

 

◇地位や権限を利用して性的な誘いをする 

 

 

 

◇本人の意思に関わらず、早く結婚するように言う 

 

 

 

 

◆配偶者（事実婚・別居中を含む）からの暴力を DV といいますが、あなたは、今まで DV を受けたり、そうした行為をおこしたことが 

ありますか。あてはまるものすべて選んでください。 

 

 

 

  

◆次のことで、あなたの思う男女共同参画社会について、あてはまるものはどれですか。 

それぞれの項目についてあてはまるものを 1つ選んでください。 

 

◇男性だから、女性だからという決めつけに縛られず、自由に生き方を選択できる社会 

 

 

 

 

 

◇男らしさ、女らしさを否定してしまう社会 

 

件数 ％ 件数 ％

　1．知っている 17 4.7 12 4.3

　2．聞いた事がある 68 19.0 40 14.3
　3．知らない 271 75.7 223 79.6
　4．不明 2 0.6 5 1.8

合計 358 100 280 100

女性 男性
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条例の周知度

1．知っている 2．聞いた事がある 3．知らない 4．不明

件数 ％ 件数 ％

　1．受けたことがある 59 18.2 6 2.4
　2．見聞きしたことがある 66 20.4 80 32.3
　3．不明 199 61.4 162 65.3

合計 324 100 248 100
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さわる、抱きつく

1．受けたことがある 2．見聞きしたことがある 3．不明

件数/暴力種類 身体的 精神的 経済的 性的 社会的

女性が受けた 37 40 16 10 9

女性がおこした 3 5 0 0 1
男性が受けた 6 6 3 1 2
男性がおこした 7 5 0 0 0

「DV を受けたことがある」「DV 行為をおこしたことがある」

と答えた方、女性 58 名、男性 16名による回答 
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地位権限を利用した性的な誘い

1．受けたことがある 2．見聞きしたことがある 3．不明
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早く結婚するように言う

1．受けたことがある 2．見聞きしたことがある 3．不明


